

# 二行經齊通報

張新文



第十三年三月一日  
編者行九〇出  
每期三版  
每期一元半  
年廿五年正月  
新華社上海總經理  
研究二十一號  
初雲潘桐新  
年廿五年正月  
全行發行者

在，則既無黑市市場，又無黑市價格之存在，物價咸由政府予以合理之訂定，民生乃能安定，一切政治經濟之建設，方能逐步實現也。

## 改善日用品之按戶配給

陳振東

各年平均批發物價指數 生活費指數

一九三六年	七六	八一
一九三七年	七七	八二
一九三八年	七八	八二
一九三九年	七八	八二
一九四〇年	八〇	八四
一九四一年	八二	八六
一九四二年	八三·四五	八八·七二

自一九三六年至一九四二年，七年之間

(一九二九年為基期)

物價指數由七十六至八三·四五，其

增加尚不及八，即其物價之增加僅百分

之八弱，反觀我國七年來物價近百倍之

增加，暴漲之勢，與其穩定之情況相較

，何啻天壤也。

總之，票券配給制度之適合戰時體

制，已無疑問，吾人深望本市日用品配

給量之增加，及配給品範圍之擴大，則

戰時經濟情形反常，物價騰貴，影響民生，至深且鉅，於是布統制經濟之施行，統制經濟乃對一切經濟活動所加之通盤管制或督導，而統制物資，抑平物價，為其重要之一環。我國自上海等地施行計口授糧以來，消費與物價之合理統制，已在積極推進中，按統制經濟完密之國家，對人民日常生活必需品，皆有適量之配給，其方法大都採用票券制度(Coupon System)，憑當局所發之票券，向指定之商店，依法定價格購買，目前上海之米糖等之按戶配給，即採用此制，此種方法之下，一方面可限制消費，使不必要之物資浪費，可以停止；一方面規定各物之價格，可制止物價之無理暴漲，其利益自彰，可為其利之明證。但目前上海之日用品配給情形，尙

去理想太遠，一方面因已實行配給之物品，其配給量不足，一方面因尚有許多日用必需品，至今尚無適當之配給。前者如現在戶口米之配給量，尚不夠每人消費量之半，後者如肥皂、布疋、煤球等必需品之尚未實行配給，凡此皆足以使黑市之存在，並使黑市之價隨時得以上升，蓋配給量既不足，或根本不配給，則非求賴黑市之供給不可，則黑市樹立鞏固之地位矣，其影響國民生活之不安定與困苦，自不待言。

本市現已實行配給者有米、糖、油、麵粉，行將配給者為火柴，但其他日用品如煤、鹽、肥皂、布疋、鞋襪等事實上亦均有配給之必要。最近各物之價格，抑平物價，以蘇民生，自趨消滅，而配給價格又由政府規定津而改善按戶授糧之實施，原則上幾無一不贊成者，可為其利之明證。

總之，票券配給制度之適合戰時體制，已無疑問，吾人深望本市日用品配給量之增加，及配給品範圍之擴大，則於抑平物價，安定民生，有事半功倍之實際功效也。

## 論單幫

張百祿

單幫商販今已成時代之驕子，蓋「走單幫」為近年來營利之捷徑，販夫走卒，寡婦孤兒，羣趨是途，往返販賣於各地，不數月間，皆囊橐盈然，遂成小富，於是「走單幫」之聲遂喧騰於小市民之口，成一特殊之階級矣。

考單幫商販之產生，為戰時特有之現象，其造成單幫商販之原因，分析言之，可有數點：（1）物資缺乏——戰時以各種原料物資之缺少致生產不足，然生活必需品與日用品之需要孔殷，於是為謀物資之交相流通以補生產不足地方之增產起見，遂不得不仰仗於單幫商販。（2）運輸不暢——現時運輸機構不適應時遠甚，不論客貨運輸，皆無平時之便利，蓋車輛之短少，軍運之頻繁，在在足以影響客貨之大量運輸，且大部貨物又有統制之限制，不能圓滑流通各地，以謀供求之平衡，此種不平衡現象，亦促成單幫販戶之活躍。（3）物價高漲——因運輸之遲滯，每使兩地

物價相差懸殊，貨物短少之地更因不能源源運來而物價愈形高昂，貨物有餘之地，亦因不能運出而價格較低，故甲乙兩地之物價，每有倍蓰之差，是則利之所在，趨之若驚，形成「遍地單幫」之勢，此乃造成單幫商販之表面因素。另一方面亦因物價之飛騰，民生愈益艱困，不得已，另謀生財之道，走向單幫之途，以暫濟燃眉之急。（4）勞力過剩——戰時因生產之陷於停頓，致大部份下層小民蒙失業之苦，雖曰戰時人力須用之於增產，然事實上究皆因勞動者之「英雄無用武之地」而不能儘量利用，因此一般勞力者在不能獲得生活保障下，一易而為單幫商。

單幫商販之起因既若是之多，其影響亦復不渺，今請進而申述之：（1）交通之愈形擁擠——前已論及戰時之交通由於車輛軍運等影響，每不如平時之通暢，今因單幫商販之往返各地，為數極衆，而幾又每日往還無間歇，以致交通愈益擁擠，礙及正當客貨之運輸，而尤以客運為最。邇來京滬、滬杭諸線對客運限制之綦嚴，及黑市車票之產生，皆可謂受單幫販戶之影響而生之惡劣後果。（2）造成行賄貪污之陋習——單幫愈多，吏治亦愈不能廉潔，路局管理人員每日受賄數目不小，厚利所在，惹人眼紅，偷關漏網之情，層出不窮，而大批單幫商販，費小惠而獲大利，更何樂而不為也。貪污之心既生，行賄之風亦漸盛，由是陋習相沿，根深蒂固，成一發不可遏阻之勢矣。（3）統制物品之私運——統制機構之確立，為近世各國戰時經濟之必要政策，當局每為適應戰時體制，確保民生問題，而有明文規定統制物品之種類及禁止其私運移動等情，然單幫商販仍有私運此種統制品以博厚利者，則對整個經濟民生及治安問題，當不無影響。

（未完）

# 亞洲金融研究座

## 信託

盧闡佑

信託二字，由英文 Trust 意譯而得，Trust 原有二義，一爲信任之意，一爲近代企業組織之一種，即常人所稱之托辣斯是也，信託云者，乃屬前者之釋義，中言之，信託行爲乃數當事者，以信任爲基礎，求達其相互間經濟上、社會上、或其地目的之一種經濟行爲，其當事者，至少有二，即委託人（兼爲受益人）與受託人，有時亦有由第三者爲受益人，此種情形下之受益人，以委託人之繼承人或親族居多。信託之種數，依信託人之不同，有個人與團體之區別；以其用的之不同，有商業與民事之區別；在行爲上有隨意與法定，遺囑與契約之區別；以信託財物之不同，尚有動產與不動產，金錢與證券之區別，然無論何屬，其信託行爲成立後，委託人之財產權在法律上及形式上即轉移至受託人，受託人得不受委託人之節制而與第三者發生交易行爲，但受託人對受益人

仍須按委託人之囑託而加以保護，由交易所獲得之收益，亦仍歸受益人享用，受託人僅處於代理地位而已。

或有問信託事業何以發生？顧社會進化，經濟組織日見複雜，事業範圍亦愈趨廣泛，個人及團體間之債權債務關係更日見繁重，非經驗豐富之專家代爲處理，則每有不能措置裕如之感，如餘款之投資、財產之經理、證券之買賣、貴重物品之保管等不一而足，實非常人所可旁及兼顧而勝任愉快者，於是信託事業生焉，委託者既無曠時廢日而不得善果之苦，受託者又可獲得其所應得之手續費，自社會觀點觀之，財富可用於更有效生產之途，信託事業之有利，無可疑義，其今日發展之盛，良有以也。

昔封建及家族制度時代信託事務，多屬個人辦理，迨產業革命後，經濟社會日趨發達，信託事務亦由簡而繁，個人難於勝任乃有信託公司之成立，以美國之紐約人壽保險及信託公司（New York Life Insurance & Trust Co.）爲其嚆矢，此後各國採行，風盛一時，時至今日，信託事務仍以美國最稱發達。

信託公司以法人資格，經營信託業務，有金融機關之性質，而與銀行有別。

我國信託事業創行未久，各信託公司多非專營純粹之信託業務，大部以銀行部、保險部、地產部爲其副業，論者謂此屬過渡時期之現象，未可厚非也。

南  
京

# 金融一周

本週資金流動狀況，中儲暨銀錢兩準備庫，續有放出，遇五華商紗廠亦有頭寸數千萬元流出。同時本市布疋門市店，削碼減價，市民爭相以錢易布，估計布疋商店所吸收之現款，極為可觀，此項現款，一部份當流入市場，故本週銀根緊勢稍形降低。但本市現有大批工商企業正在增資，是一部份流動資金暫時不免淪為呆滯資金，致銀根大勢，仍難鬆動。

中儲拾元券伍元券發現偽鈔，迨至本週，問題愈形嚴重，街頭巷尾，羣以此事為談話資料，查中儲偽券事件，最早在蚌埠發現，時在上月（七月）六日，旋後蔓延京滬杭線一帶，在杭州一帶，恆有人以整數存入銀行，此在一般人心理，自不免恐慌，而在關係當局，處置亦感困難，誠如報章紀載，數量之大，開金融史上之紀錄。鑑別方法，中儲會公佈詳情，但因偽鈔印刷技術精巧，幾能亂真，使中下階級人士，收付上甚感不便。至於偽鈔來源，傳說不一，深望各界切勿輕信謠言，茲就偽券字頭，抄錄如下：

拾元券： D-A D-B D-C  
伍元券： D-P D-N 殿以D  
字尾

銀錢兩業同業公會為協助取締投機囤積及抑平百物售價起見，除已分知會員行莊遵照限制放款新辦法審慎貸放外，並須依照政府法令規定，（一）各行莊不得對同業公會會員以外之任何個人或團體為商品擔保之放款，（二）各行莊均不得為商品之買賣，（三）各行莊為商品擔保之放款時，不問數目多寡，須即報告當地主管官署備查，至於以前承做之押款，應即將左列各事項詳細列表，送由銀錢業同業公會轉報當地主管官署，（甲）各借款人之姓名及職業住址，公司行號名稱，並代表人姓名，（乙）放款金額，（丙）放款期限及屆滿日期，（丁）擔保商品之品名數量，及堆存地方，（戊）曾否展期，贊有無一部份償還，此外並應於每月終將商品擔保之放款，分別已還未還，及轉期各戶詳細列表，送由公會轉報當地主管官署備核，倘有違反上述情事之一者，如經查明屬實，即由各該會予以按照定規辦法嚴厲懲處，既可安定金融，又可避免鳩形鶻面奸商之非法囤積。

（洞雲）

# 中央儲備銀行

中華民國國家銀行  
資本總額壹萬萬元

## 總行

南京中山東路一號  
上海外灘第十五號

## 分行

杭州太平坊大街  
廣州長堤大馬路

## 支行

蘇州觀前街  
蚌埠二馬路

## 辦事處

寧波江廈路  
漢口湖北街  
鎮江  
無錫  
太倉  
泰縣  
蕪湖  
松江  
崑山  
常州  
南通  
嘉興  
安慶  
南昌

東京  
上海西區  
九江  
上海法租界

# 工商一週

近頃本市當局對統制政策之施行已漸趨緊密，各工商日用品如火柴、食鹽、肥皂、紗布等均有採按戶配給制度之議。火柴之配給辦法現已決定，大致將來由各區保甲依照本區內人口分發購買券每人一張，憑此購買證可購火柴二小盒，售價規定自二元至三元，市民均可持券向指定之煙號購買，至於商店之火柴，則由火柴聯合會配給於全市三百家卸賣商，再由卸賣商轉派於六千家小賣商，據聞實行之期約在下月上旬。關於上海市食鹽問題，特供給大量食鹽，歸裕華公司依照官價平賣，聞裕華公司已轉發各小賣商普遍發售，其價格業經呈奉財部核准調整，本埠每市担日金二十四元七角五分，外加手續費百分之二十計日金四元九角半，以中儲券折合每市斤另售價一元六角五分，外埠每市斤售價一元七角五分而常熟每市斤售價為一元六角二分，頃各小賣商已依計口授糖及戶口油等辦法由各保甲處協助領購，每戶由戶長憑戶口證按人數領取，每人暫以一市斤為度，近第八區各聯保已先行試辦。又悉紗布之配給辦法迨收買完竣後，即將實施，而肥皂聞亦有按戶配售之訊云。

全國商業統制總會收買棉紗棉布辦事處，已將收買上海地區內之紗布手續準備完畢，於二十三日起在馬祖路三〇四號（跑馬總會內）三樓開始實施收買工作，同時補辦登記事宜，本市各棉紗布商均需向該處索取出賣申請書及出賣總表，營業報告書及申請登記書等，該會則根據各棉紗布商填寫之出賣申請書表，檢驗品質核定價格，及應給價款金額，於五日內通知申請人，憑通知書向該處換領特別定期存單交換證，自向中央儲備銀行取領特別定期存單云。同時商統會按照收買紗布辦事處組織大綱第五條規定，對於紗布品價之評定，另組委員會司其事，茲悉該委員會人選，已函經棉製品業同業聯合會推定並已由商統會正式函聘，其委員姓名為：步伯勳、徐秀曉、平麟伯、糜文俊、秦德芳、吳士槐、陳守一、楊繼林、吳欣奇、應元栽、龔鼎洛、鄭緯章、周融孫、方焯平、鄒兆麟、郭仲康、吳銘鏞等十七人。

上海市民消費合作社，成立迄今，已有多時，現據總經理董開章稱，將於短期內實現分區售貨事，截止二十三日止大部經營之公司行號均已接洽就緒，通日甫趕發社員證。第二批物資供應日

期，因各項手續之待磋商及調整，故須延至月底或下月初，此項供售物品有：肥皂、汗衫、襪子、牙刷、煤球、食鹽、捲煙等數種，其價格較市上稍廉，惟嚴禁轉販漁利云。

本週內第一區轄境內有多數商店均因售價超越限定價格而受懲處，查本市第一區公署經濟處，最近接獲報告謂有商店多所售價超越限價，作非法買賣，故該處立即加以調查，結果查明違法之商店，計有中華皮鞋公司、亨利百貨公司、上海帳子公司、老大房茶食號、三樂農產社、梁新記牙刷公司、國道皮鞋公司、建景光器公司等十餘家，分別予以懲罰措置，同時盈錫福帽店、冠新呢帽號、大來衫襪廠、享利公司、高三益紙號、上海帳子公司等六家，均擅自提高售價，未經事前呈請核准，故更分別予以停業二天至四大之處分，以儆效尤。

本市華商證券交易所，自經財部核准籌備復業以來，曾數度傳說行將開業，迄未見諸實施，茲聞日來復業之說復盛，據謂該業現正積極準備中，大致九月中可望實行，惟華股業方面則稱仍無所聞。

(百祿)

# 商品一周

**紗布** 本週紗布，路市批發交易絕跡，門市零售交易，異常熱鬧，收買條例容許零售商及加工廠家，以本年上半平均一個月之營業量，照常自由買賣，故價廉而買戶衆多，截至本週六止，零售白布色布價，已退至收買價之一倍。國府二十六日二十五回最高國防會議，梅實業部長提議修正收買紗布實施綱要第二條，結果可決，今後國府收買棉布，以十二磅龍頭細布一疋三百七十五元為標準價格。商統總會分函本市有關機關，對各項棉雜品如襪子、毛巾、內衣原坯、被單、襯衫、手帕、手帕原坯、手套、圍巾、燭芯、針織服裝等，無論屬於製成品或半製品，在本埠均可自由移動，並無任何限制。據商統會及市經濟局已登記之中日紗布數量，截至目前止，共計五十二萬三千五百二十六包，內華商棉紗十一萬五千零五十一包，日商七萬九千七百八十八包，合計十九萬四千八百三十九包，華商棉布八百二十七萬一千零五十六疋，日商四百八

十七萬六千四百二十疋，合計一千三百十四萬七千四百七十六疋，以四十疋換算一件，計棉布三十二萬八千六百八十七件，總計全滬棉紗棉布五十二萬三千五百二十六包。但未登記而最近限十五日補行登記額子，尚不在內。棉紗棉布強制收買後，財部紗布統稅本年初即已改訂從價征收，現在收買價格既以二十支紗藍鳳每包一萬元為標準，則統稅基準價格，亦須依此變更。棉紗收買原以二十支藍鳳一包一萬元為標準，實際上去冬公定價格為五千五百元，仍有四千五百元之差益，日方當局對日商紗布業者，勸令以此四千五百元之相當部分撥充公積金，一部分供國防獻金，禁止隱藏此項戰時不當利得，大旨已決定。日方臨時棉紗布管理委員會，對收買工作，連日進行甚力，截至二十三日止，已有大戶二十四家，申請收買完畢，二十五日正午十二時，日商紗布申請收買，全部終結。本市日僑棉製品憑券簿配給制，決定九月一日實施，大概成人男子於七種物品二十一點中，可購買十六點，女子於六種物品二十點中，可購買十八點，兒童已入校者，於四種物品十點中，可購買九點，兒童未入校者，

十七萬六千四百二十疋，合計一千三百十四萬七千四百七十六疋，以四十疋換算一件，計棉布三十二萬八千六百八十七件，總計全滬棉紗棉布五十二萬三千五百二十六包。但未登記而最近限十五日補行登記額子，尚不在內。棉紗棉布強制收買後，財部紗布統稅本年初即已改訂從價征收，現在收買價格既以二十支紗藍鳳每包一萬元為標準，則統稅基準價格，亦須依此變更。棉紗收買原以二十支藍鳳一包一萬元為標準，實際上去冬公定價格為五千五百元，仍有四千五百元之差益，日方當局對日商紗布業者，勸令以此四千五百元之相當部分撥充公積金，一部分供國防獻金，禁止隱藏此項戰時不當利得，大旨已決定。日方臨時棉紗布管理委員會，對收買工作，連日進行甚力，截至二十三日止，已有大戶二十四家，申請收買完畢，二十五日正午十二時，日商紗布申請收買，全部終結。本市日僑棉製品憑券簿配給制，決定九月一日實施，大概成人男子於七種物品二十一點中，可購買十六點，女子於六種物品二十點中，可購買十八點，兒童已入校者，於四種物品十點中，可購買九點，兒童未入校者，

於六種物品十七點半中，可購買十四點半，今年下半年點數使用限度，一律八折。

**棉花** 棉業專業委員會已訂定收買棉花統制方案，準備今秋在蘇浙皖三省產棉地中心，大量收買，價格尚待決定，收買後集中棉花公庫，然後配給各紗廠，今年棉花收成預測，比去年增三成，收穫估計約四百萬担。

**米麥** 第四十五期戶口米延遲一期未發，八月份每人共配給米二期二升半，麵粉三期四斤半，民間要求補給呼號濃厚，事實尚有困難，肩販價約當戶口米三倍。日政府為適應長期決戰，明年度謀食糧自給確立，不再依賴外米，最近農林省對明年米糧間隙，小麥種植面積擴大至二百萬町步，查今年小麥面積為一百八十七萬六千町步，濕田地則獎勵種植蠶豆，又於明春勵行種植春馬鈴薯五萬町步。

**豆類** 本年度蘇浙皖地區蠶豆上市估計，最高二千六百二十萬公斤，最低一千一百九十萬公斤，就中以上海崇明太倉青浦松江浦東合產一千七百五十萬公斤為最多，蕪湖產七百五十萬公斤

，鎮江南京四百五十萬公斤，海門南通三百萬公斤，安慶二百萬公斤，揚州、皖北各一百五十萬公斤，嘉興平湖合一百五十萬公斤，泰縣東台合一百萬公斤，無錫江陰蘇州吳縣合七十萬公斤為最少。

軍需 戰時完整之一師團，所耗費之物資裝備，雖屬軍事專門智識，其數字亦經濟界所不可不知，美軍事評論家言，一個侵攻師團之裝備，必輔以飛機三百架至七百架，戰車砲七百門，各種砲一百門，曲射砲八十門，機關鎗二千六百枝，野戰炊用車一百三十輛，食糧品飲料水二百五十噸，燃料及彈藥三十五船，機關車頭十個，鐵道貨車二百五十輛，機關車頭四十個，橋樑資材全長一千呎，坦克車四百輛，汽車二百輛，運貨汽車一千八百輛，戰鬥用車九百二十五輛，衛生隊男女一千三百二十名，救護車四十輛，步鎗手鎗一萬九千七百枝，牽引車五輛，移動發電機六百座，收音機一百架，空氣壓縮機九架。

食鹽 本市食鹽購買仍極困難，當局雖有優良辦法，子鹽店仍無貨應市，報載第八區將由保甲戶口，依食油配

給辦法，每人配給一斤，公定價一元六角五分，民間期望甚切。徐州為臨近淮北產鹽之區，近因缺鹽，於八月十八日起，實施鹽之戶口配給制，配給量成人一斤一斤半，兒童半斤，價每斤聯銀券四角。

砂糖 本市日僑砂糖配給，每人每月一斤，自三月至七月間統計，配給數量有遞增傾向，放棄數量則呈漸減，其內容如左。

	糖證數	配給斤數	放棄斤數
三月	九九、〇六	八、六三	六、四三
四月	九九、五三	八、五五	二、九七
五月	九九、六七	九、五五	一、〇六二
六月	一〇一、三三	一〇、一二	一、〇四二
七月	一〇一、五三	一〇、一二	一、三六一

民船 六月份華中內地物資，雖值夏枯時期，輸送仍頻繁，可於民船隻數及裝載量窺見一斑，據各地民船公會統計報告，六月底止，華中共有民船二十萬六千一百七十八隻，比五月份增四千九百十四隻，裝載量一百二十萬零四百七十六噸，增一萬五千九百十三噸。其內容如左：

	民船隻數	裝載噸數
上海	二、〇四	二、五、六六
南京	一、五、八一	一、〇三、一六三
安慶	五、三八	三〇、八九
無錫	四、五九	一、九〇、〇九
蚌埠	四、八三〇	一、九〇、〇三
蕪湖	一、五四	一、七〇、七一
杭州	一、五、七六	一、九〇、〇三
嘉興	一、五、七六	一、九〇、〇三
揚州	一、五、七六	一、九〇、〇三
泰州	一、五、七六	一、九〇、〇三
蘇州	一、五、七六	一、九〇、〇三
五月計	二、〇、四六	二、五、九〇

火柴 本市火柴配給，將依各區保甲戶口比例配給，大體由保甲方面每戶發給購買證一張，每張可買火柴二小匣，販賣價格二元至三元，由指定之香烟店出售，目前全市共有火柴批發商三百家，零售商六千家。

上海各業調查 (七) 棉織廠業 (甲) 內衣組 7. (乙) 毛巾組 1.

廠 名	代表人	資本組織	資本額 (單位千元)	成立 年月	廠 址	
奮興義記織造廠	陳方域	合	夥	140	30.2	徐家匯路266弄31
禮和織造廠	葉瑞初	合	夥	100	29.	愚園路1060
鴻祥棉織廠	陳鴻祥	獨	資	100	26.	七浦路135
鴻豐協記協織廠	王襄祺	合	夥	180	29.10	菜市路572弄7
鴻昇棉織廠	王振玉	獨	資	90	28.	西摩路832弄5
鴻興棉織廠	陸祖良	合	夥	100	30.8	元芳路171弄11
藝昌棉織廠	王汝庭	股份有限公司	1,500	32.	菜市路432弄9	
藝華織造廠	潘寶華	合	夥	80	30.3	賈西義路274弄3
競華棉織廠	袁慎之	獨	資	100	15.	康悌路143弄7
寶新織造廠	陳景範	合	夥	900	18.5	小沙渡路355
寶大盛針織廠	趙立本	獨	資	50	27.7	小北門崇德坊1
顧公泰辛記內衣廠	顧堯恆	合	夥	10	31.1	馬浪路212弄49

(內衣組完)

(乙) 毛巾組

三福織造廠	關貴	獨	資	300	29.2	華德路齊物浦路太和里
三益棉織廠	趙岷川	合	夥	100	28.	大西路陶家宅 C45
三明織造廠	馮樹馨	合	夥	120	31.7	岳州路同慶里3
三六織造廠	趙才生	合	夥	50	32.5	南市永興街27
大豐棉織染廠	陳伯明	合	夥	500	27.5	藍維羈路195弄210
大全仁棉織廠	曹興昌	獨	資	100	27.	寶昌路武凌坊37
大康新棉織廠	宋鶴峯	合	夥	80	32.2	楊樹浦松潘路王家宅46
大北棉織廠	汪長泉	合	夥	50	31.11	昆明路華東里73
大鴻棉織廠	毛林濤	合	夥	50	31.10	嚴家閣路通閣路10
大成棉織廠	孟慶玉	合	夥	50	31.11	蓬萊路路亭橋街14
大華毛巾棉織廠	喬紀元	合	夥	40	27.9	徐家匯懷安街67
大新械造廠	嚴鶴亭	合	夥	200	31.9	北山西路522弄11
大昌祥棉織廠	舒漢川	獨	資	50	28.	南市羊腸弄運享里9
大東合記棉織廠	薛增榮	合	夥	20	29.2	香山路117
久華棉織廠	朱永彥	獨	資	60	32.4	喬家柵53
中和麗記棉織廠	王椿林	獨	資	200	31.10	愚園路1221弄18
中一棉織廠	宋正峯	合	夥	200	31.8	喬家路143
中國棉織廠	徐少芳	合	夥	50	29.11	南市也是園街32

(未完)

南京圖書館藏